
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Να εξασφαλιστεί μόνιμο ιατρικό προσωπικό με ειδικότητα Ακτινοθεραπευτή- 
Ογκολόγου για την απρόσκοπτη λειτουργία της Ειδικής Μονάδας Βραχυθεραπείας στο  ΓΝΑ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ. 
 

Η Ειδική Μονάδα Βραχυθεραπείας ανήκει στο Ακτινοθεραπευτικό Τμήμα του ΓΝΑ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ και πραγματοποιεί ενδοκοιλοτικές ακτινοβολίες σε περιστατικά γυναικολογικού 
καρκίνου.  

Τα προβλήματα στη λειτουργία της, η οποία είχε ανασταλεί από τις 5 Απριλίου 2024 έως 
17 Ιουλίου 2024 λόγω έλλειψης μηχανήματος, παραμένουν. Ενώ, κάτω από την πίεση των 
κινητοποιήσεων των υγειονομικών και της Ομοσπονδίας Γυναικών Ελλάδας προχώρησε η 
τοποθέτηση νέου μηχανήματος, δεν έχει εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία της λόγω 
έλλειψης του αναγκαίου μόνιμου ιατρικού προσωπικού με ειδικότητα Ακτινοθεραπευτή – 
Ογκολόγου στο Ακτινοθεραπευτικό Τμήμα.  

Οι ελάχιστες, σε σχέση με τις ανάγκες των καρκινοπαθών, εξειδικευμένες θεραπείες της 
Μονάδας πραγματοποιούνται με δυσκολία σε αυτή την φάση από τους γιατρούς των 
εξωτερικών ακτινοβολιών, οι οποίοι είναι ούτως ή άλλως επιφορτισμένοι κατά μέσο όρο με 
65-70 θεραπείες ασθενών ημερησίως. 

Η Μονάδα αδυνατεί να καλύψει ακόμα και τις ανάγκες θεραπείας των γυναικών με βάση 
τη γνωμοδότηση του Ογκολογικού Συμβουλίου του ΓΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ. Όπως επίσης δεν 
πραγματοποιούνται θεραπείες ανεγχείρητων περιστατικών γυναικολογικού καρκίνου. Το 
αποτέλεσμα είναι οι περισσότεροι ασθενείς να εξωθούνται στα ιδιωτικά κέντρα για την 
έγκαιρη πραγματοποίηση της θεραπείας. 

Η απρόσκοπτη λειτουργία της Μονάδας για τη δωρεάν εξειδικευμένη θεραπεία των 
ασθενών απαιτεί την άμεση πρόσληψη του αναγκαίου μόνιμου προσωπικού, ιδιαίτερα 
γιατρών με την ειδικότητα Ακτινοθεραπευτή- Ογκολόγου, με ευθύνη της κυβέρνησης και του 
αρμόδιου Υπουργείου. Η αναβαθμισμένη λειτουργία της Μονάδας θα μπορούσε να 
συμβάλει στη θεραπεία και άλλων περιστατικών καρκίνου, καθώς με βάση τη σύγχρονη 
επιστημονική γνώση και κλινική εμπειρία, η συγκεκριμένη μέθοδος μπορεί να αξιοποιηθεί 
και για τη θεραπεία του ρινοπαρειακού καρκίνου, του οφθαλμολογικού, του καρκίνου του 
προστάτη, του πνεύμονα και άλλες θεραπείες που τώρα πραγματοποιούνται στον ιδιωτικό 
τομέα με τεράστιο κόστος για τους ασθενείς. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός,  τι μέτρα θα πάρει προκειμένου: 

- Να καλυφθούν οι κενές οργανικές θέσεις του Ακτινοθεραπευτικού Τμήματος του ΓΝΑ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ, ώστε να εξασφαλιστεί μόνιμο ιατρικό προσωπικό με ειδικότητα 
Ακτινοθεραπευτή- Ογκολόγου για την απρόσκοπτη λειτουργία της Ειδικής Μονάδας 
Βραχυθεραπείας. 

 
Η Βουλευτής 
Δάγκα Βιβή 
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